

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 115 [6867]

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

ПОМОЖЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!
ПЕНСИОНЕРЫ!

Дирекция совхоза «Останинский» обратилась к нам с просьбой еще раз помочь совхозу в уборке овощей.

Поможем! Выезд 26 сентября, во вторник, в 8 час. 30 мин. Сбор у горисполкома к 8 час. Иметь при себе ведра и нож.

Президиум городского совета ветеранов.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



Всюду на механическом заводе работают компьютеры и дисплеи. Народ и партия требуют от промышленности качественно новых товаров — этим и занимается конструктор-электронщик Николай Никитович Таракин. За свою деятельность он заслужил честь и похвалу на заводе.

Фото А. Шангина.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Накануне праздника на завод пришел приказ из Москвы о присвоении звания отличников социалистического соревнования Министерства токарю Т. Сосновских, полировщице Л. Наймушиной, бригадиру токарей В. Цуповой, токарю-автоматчику Ю. Каргалову, бригадиру слесарей-ремонтников С. Якимову и шоферу автомашины И. Глушкову. Им вручены значки и премии по 50 рублей. Награждены такими же премиями и почетными грамотами Министерства и ЦК профсоюза отрасли бригадир токарей Н. Королева, сборщица В. Бегунцова, сле-

сарь-инструментальщик С. Маньков, начальник высоковольтной лаборатории С. Шальц, машинист теплового В. Гуляев, контролер ОТК Н. Полякова и инженер-технолог С. Борисов.

Подведены итоги внутризаводского социалистического соревнования. Обрущия литья М. Голендухин, слесарь-ремонтник В. Челчугов, сверловщица Л. Семёнова, маляр А. Клевакина, слесарь механосборочных работ Р. Лукина, контролер ОТК Н. Сохарева и инженер-металлург В. Коробицына занесены в Книгу почёта завода. Многие передовики производства

награждены почетными грамотами и денежными премиями, заслужили благодарности с занесением в трудовые книжки.

Директор завода П. Кияшко поздравил победителей соревнования, коллектив режевских машиностроителей с праздником, пожелал всем крепкого здоровья, новых трудовых и творческих успехов в выполнении государственного плана и социалистических обязательств, выразив уверенность, что заводчане приложат все силы, знания и энергию на выполнение поставленных задач.

П. НИКОЛАЕВ

В ГОРКОМЕ КПСС

Во вторник, 19 сентября, на очередном заседании бюро горкома КПСС первым был рассмотрен контрольный вопрос о выполнении постановления бюро горкома КПСС от 6 октября 1987 года «О мерах по улучшению работы пассажирского транспорта». Выступившие по данному вопросу секретарь парторганизации АТП П. Старков, заместитель начальника предприятия А. Шишмаков, начальник автоколонны В. Пирожков подробно рассказали обо всех изменениях, которые произошли у них за два года и позволили улучшить работу транспорта, о чем свидетельствует резкое сокращение жалоб во все городские инстанции, в том числе и в АТП, куда нынче поступило три жалобы. Это значительно меньше, но тем не менее руководители автопредприятия самокритично признали, что и эти три жалобы все-таки — жалобы людей, неудовлетворенных работой транспорта. Да и в целом транспортники чувствуют, что еще не добились того уровня работы, к которому надо стремиться, что в долгу перед горожанами.

Но, с точки зрения руководителей, сегодня нужно решить несколько вопросов, чтобы помочь водителю на маршруте. Нужно уделять внимание дорожному строительству в городе, как это было сделано нынче, решить проблемы питания водителей и установить туалеты на конце маршрутов.

Инструктор горкома партии А. Волов отметил, что за два года сделано немало. Разработана и внедрена оптимальная схема движения городских автобусов, внедрена комплексная система управления качеством пассажирских перевозок, по итогам областного социалистического соревнования восьми маршрутам присвоено звание «Маршрут образцового обслуживания».

За восемь месяцев 1989 г. коэффициент использования парка автобусов составляет 0,764, коэффициент технической готовности 0,891, создана ремонтная база, организована ее круглосуточная работа, внедрен специализированный пост по замене агрегатов, проводится переподготовка и подготовка водителей.

Но по-прежнему не изжиты сходы автобусов с линий, смена маршрутов. За семь месяцев 1989 года сорвано 2699 рейсов, в том числе 2545 городских. На 10 автобусных остановках нет расписания. Промышленные предприятия не выполняют план по реконструкции и ремонту закрепленных за ними дорог, не задействован ведомственный транспорт для перевозки пассажиров, заказные автобусы. Вошло в систему отсутствие горячего на заправочной станции.

Мала партийная прослойка среди водителей автобусов пассажирской автоколонны, нет влияния организации на водителей междугородных перевозок.

Выступившие члены бюро критично оценили работу транспорта. Так, Л. Тактуева считает, что второй маршрут требует особого контроля, поскольку поездка в город из микрорайона Быстринский занимает много времени, знает она это не понаслышке, а по собственному опыту. В. Мах-

нева сделала упрек за то, что на Октябрьское автобус не ходит. Г. Сухов считает, что надо продлить работу автобусов в ночное время, а не использовать так называемые «спедрейсы» за счет завода, он также предложил открыть маршрут до бассейна «Нертун» мимо садов, МЖК, школы № 2, нужный, по его мнению, маршрут. В. Казаков заострил внимание на автобусах до магазина «Стройматериалы», упрекнув транспортников в том, что раньше они дорогу в том направлении содержали в приличном состоянии сами. Много, по его мнению, порожних рейсов — так ночью, до заводов автобусы едут без остановок от самого предприятия.

Т. Куриленко обратила внимание на культуру водителей, внешний вид салонов. По мнению В. Виноградова, нужна заинтересованность всех водителей, в том числе разного рода служебных, заказных автобусов, в том, чтобы перевезти как можно больше пассажиров, а не просто проехать по городу. И именно в этом направлении нужно работать экономистом, всем службам АТП. С. Беляев подчеркнул, что бюро горкома, конечно, учитывает сделанное, принимая решение о снятии постановления с контроля, но успокаиваться на этом нельзя. Нужно добиться того, чтобы транспорт работал безупречно. Сейчас, когда сельхозработы на финише, есть возможность доказать, что транспортники Режа дорожат своей маркой.

В постановлении указано, какие конкретно вопросы должны решить руководители и парторганизация предприятия, исполком горсовета, чтобы транспорт не вызывал неудобств у режевлян.

Целый ряд постановлений приняты в связи с началом нового учебного года в сети политпросвещения.

Так, решено наградить настоящей медалью ЦК КПСС пропагандиста никелевого завода А. Чернеева.

Почетной грамотой горкома КПСС удостоены пропагандисты Т. Калинина с химзавода, Е. Бабина с никелевого, В. Поталов — из школы № 3, А. Колесников — из ЦРБ, Н. Фирсова из леспромпхоза объединения «Свердхимлес».

В постановлении об итогах комплектования сети политпросвещения отмечено, что в новом учебном году требуется поиск новых форм проведения занятий. Появились новые школы: семейного воспитания, школа агитаторов. Вместе с тем подчеркнута, что в леспромпхозе объединения «Свердлоблгражданстрой», строительных подразделениях к комплектованию подошли формальны.

Утвержден состав городского методсовета, план его работы, план городских семинаров пропагандистов, список опорных школ, руководители городских школ и семинаров, председатели методсоветов предприятий.

Дни занятий — первый и третий понедельник месяца.

На заседании бюро утверждён план работы горкома партии в четвертом квартале. В этом плане на 24 ноября намечен пленум с отчетом о работе горкома партии по обеспечению выполнения задач перестройки.

Сегодня в нашей жизни, во всех ее сферах — экономической, социальной, политической, духовно-идеологической — накопилось немало проблем и вопросов. И это закономерно, ибо в них, в этих сферах, происходят глубинные, революционные преобразования. В этой связи сегодня нужна и обновленная новыми формами и методами идеологическая работа, ее теоретическая часть должна подкрепляться практическими делами. А соединению творческого марксизма-ленинизма, политики партии с рево-

люционно-преобразующей деятельностью масс призвана служить и содействовать политическая учеба трудящихся.

Как это сделать на практике? Чем вызвать интерес к политической учебе? Как применить ее в решении конкретных задач перестройки? На эти и многие другие вопросы искали ответы пропагандисты, секретари партийных бюро, организаторы политической учебы, собравшиеся за круглым столом политклуба редакции газеты «Правда коммунизма».

В сегодняшнем разговоре участвуют член методического совета автотранспортного предприятия Валентина Васильевна РОДИОНОВА, старейший пропагандист никелевого завода Александр Павлович ЧЕРНЕВ, секретарь партбюро леспромхоза «Свердхимлес» Людмила Ивановна КЛЕВАКИНА, директор школы № 3 Владимир Александрович ПОТАПОВ, заведующая кабинетом политического просвещения горкома КПСС Алла Мироновна ЖЕМЧУГОВА.

К ЖИВОМУ ДИАЛОГУ

Ведущий. Мы стоим на пороге нового учебного года, пожалуй, более сложного, чем предыдущие. Ведь не секрет, что привлекательность и авторитет политических занятий в глазах многих слушателей заметно упали. Как будем исправлять такое положение?

А. Жемчугова. Обстоятельный разговор на эту тему состоялся недавно на заседании городского методического совета у секретаря горкома партии Т. Куриленко. Конечно, мы там не выработали панацею, но есть изменения как в структуре самого городского методического совета, так и в направлениях его работы. Например в нынешнем учебном году решено больше внимания уделить семейному воспитанию. Ведь все мы убедились, что именно в семье — в самой начальной и очень важной ячейке нашего общества — формируется человек, как личность. Кстати, опыт направления такой учебы у нас есть в автотранспортном предприятии и горно на базе детского комбината «Крепыш».

В. Родионова. Назвать опытом еще, пожалуй, рано, но проба есть, и она нас обнадеживает. А главное, мы убедились, что такая форма политической учебы сегодня очень нужна. И в широком диапазоне. Наверное, каждое детское учреждение должно стать своего рода школой семейного воспитания. Только не надо понимать — школой нравоучения, таких заумных педагогических «наставлений» родителей. Это должен быть открытый разговор, диалог родителей и воспитателей, дискуссии, если хотите.

Ведущий. И вам удавались такие формы общения?

В. Родионова. Не всегда, конечно. Ведь мы выходили и на предприятия, на родительские собрания. Пропагандистами, если так можно сказать, таких занятий были педагоги, воспитатели, медики, музыкальные работники и даже сами родители. Истину находили в спорах, порой острейших дискуссиях.

А. Жемчугова. Вот такие школы мы рекомендуем создать в нынешнем учебном году и на предприятиях. В горбытуправлении, например, решено их организовать в каждом комбинате бытового обслуживания.

Л. Клевакина. Все это хорошо и правильно. Такое звено воспитания очень нужно. Возможно, оно и будет когда-то самым главным. Но здесь нельзя допустить дилетанства. Это очень опасно. А умелый лектор-педагог, психолог, действительно, может сделать очень многое, как говорится, душу перевернуть. Мне, надеюсь и многим, кто слушал бе-

седы на темы воспитания директора школы № 7 Нины Петровны Зайцевой, запомнились надолго такие встречи. Побольше бы таких пропагандистов.

А. Жемчугова. Они у нас есть. Так ведь, Владимир Александрович?

В. Потапов. Да, в нашем городе немало талантливых педагогов. Но их энергию, знания, способности нужно правильно направить. В своей школе мы три года подряд, по указанию сверху, изучали школьную реформу. И к чему пришли? Мы ведь сами себя воспитывали. Правда, в прошлом году на ходу перестроились. Взяли за основу тему демократизации общественной жизни, которая потом сузилась до политики сегодняшнего дня. К этому мы пришли умышленно, ибо считали, что сегодня очень важно уметь правильно объяснить многообразные политические события и факторы в нашей сложной экономической и политической ситуации. Уверен, что сегодня пропагандист должен быть очень грамотным и толковым политическим агитатором, а пропаганда носить аргументированную партийную направленность.

А. Жемчугова. Это очень важно. Не секрет, что пока встречаются и такие агитаторы, которые подыгрывают нездоровым взглядам и настроениям, идут на поводу у обывателей.

Л. Клевакина. И не всегда это делают умышленно, или в силу своей некомпетентности, может быть, недостаточной политической подготовленности. Или порой, чтобы не показаться перед окружающими консервативными, людьми застойных взглядов.

Ведущий. Наверное, и то, и другое, и третье одинаково вредно. Поэтому, на мой взгляд, очень правильно поступил партком химического завода, создав специально дискуссионный политический агитклуб для обучения агитаторов.

А. Жемчугова. Это очень хорошее и интересное начинание. Если к этой форме политической учебы на химзаводе подойдут серьезно а главное — творчески, возможно, будем иметь ценный опыт. Кстати, такие клубы создаются на швейной фабрике, в совхозе «Клевакинский». Так что адреса опыта еще неизвестны. Дело покажет, где будет лучше.

Ведущий. В нашей газете было интервью с секретарем парткома химзавода

Т. Амелченковой. Начинание очень интересное и многообещающее. Но в содержании политической учебы необходимо, думается, предусмотреть всестороннее рассмотрение путей преобразований в экономической и социальной сферах. Помнится, наша газета писала о таком опыте на никелевом заводе. Так ведь, Александр Павлович?

А. Чернев. Себя хвалить не принято. Но у нас на заводе политическая учеба трудящихся действительно сыграла большую роль во время перевода предприятия на хозрасчет и самофинансирование. Мы были пионерами в этом деле, а сейчас переходим на вторую модель хозрасчета, и тоже делаем ставку на учебу кадров.

Л. Клевакина. А сейчас всех интересует региональный хозрасчет...

А. Чернев. Это очень хорошо, что люди им интересуются. К этому интересу и надо привлекать внимание людей политической учебой. Ведь мы у себя на заводе добились этого за счет рационального сочетания экономической учебы кадров с их профессиональной заинтересованностью. Вот и к региональному хозрасчету надо пробудить разумный экономический интерес.

Л. Клевакина. Но как это сделать, как организовать дискуссию?

В. Потапов. Когда сам вопрос жизненный, задан за живое — никого организовать не надо. Дискуссия разгорится сама по себе.

А. Жемчугова. Но ей нужно придать целенаправленный характер, довести до разумного логичного итога.

В. Потапов. Правильно, в спорах рождается истина.

Ведущий. Многое зависит от пропагандиста, от его умения повести дискуссию в нужном русле. Поэтому ключевой вопрос перестройки учебы — качество пропагандистской работы.

А. Жемчугова. Об этом мы поговорим на Дне пропагандиста 30 сентября.

Л. Клевакина. Думаю, что пропагандисту не надо самому вести каждое занятие. Для этого можно и нужно приглашать людей грамотных в своем деле, интересных собеседников. А самому пропагандисту хорошо бы на высоком уровне подготовить лекцию-две на актуальные темы и потом обмениваться со своими коллегами, читать их в дру-

гих школах, политклубах.

А. Жемчугова. Дельное предложение.

Л. Клевакина. У меня готова такая лекция по теме: «Роль партии в жизни нашего общества». Могу с ней выступить в любой аудитории.

Ведущий. Да, тема действительно горячая. В предстоящем учебном году перестройке работы партии следует уделить особое внимание. Предлагается односторонний учебный курс «Перестройка КПСС в обновляющемся обществе». И надо так построить его программу, чтобы слушатели сами могли с научно-исторических позиций участвовать в обсуждении и поиске решений по формированию обновленного облика партии, обеспечению нового качества жизнедеятельности своей партийной организации.

В. Родионова. Недостатка в материалах быть не должно. Его сейчас множество публикуется в периодической печати, состоялся Пленум ЦК КПСС по национальному вопросу, впереди сессия и Съезд народных депутатов СССР, выборы в местные Советы и, наконец, подготовка к XXVIII съезду партии.

А. Жемчугова. Да, товарищи. Впереди много событий и много работы. И перед всем нашим пропагандистским корпусом стоит задача огромной политической важности — быть на пульте общественно-политической жизни: удовлетворить потребности в знаниях по всем вопросам внутренней и внешней политики, оперативно откликаться на те проблемы и явления, которые в данный момент более всего волнуют людей.

Ведущий. Алла Мироновна, а какую помощь гарантирует идеологический отдел горкома партии, городской методический совет?

А. Жемчугова. При кабинете политпросвещения создана информационно-методическая секция, которая будет выпускать к занятиям методические разработки. Уже готовится материал к первому занятию по национальному вопросу. Будет также работать методический семинар по семейному воспитанию. Будут и семинары. Но при этом надо иметь в виду, что методисты, пропагандисты, организаторы занятий на местах имеют право и должны вносить свои коррективы в эти планы и разработки с учетом местных условий, проблем и специфики.

Самое главное требование к политической учебе — ее действенность, идейно-политическая направленность. Для этого нужен союз науки и политики, пропаганда и практики.

Вел заседание И. ДАНИЛОВИЧ.

КРУГОВОРОТ

— Можно ли купить у вас софу или диван? — поинтересовался я у работников мебельного цеха.

— Можно, в салоне.

Я кинулся в склад готовой продукции, но радость была тут же омрачена. Оказывается, в этом году не то что купить, но и на очередь не записаться.

— На нашу продукцию спрос огромный, — объяснили мне.

Согласитесь, выглядит смешно: имея в городе свой цех, в наших магазинах так и не купишь сколько-нибудь стоящей, так необходимой мебели. Если и завезут откуда, то продажа — по «карточной системе» или в порядке привилегий для нас очереди. А между тем, местные производители давно уже смогли бы удовлетворить

потребность режевлян, выпуская продукции на полтора миллиона рублей в год.

— Нет, это ненормальная ситуация, — говорит главный экономист цеха Л. В. Кучина. — Да и не по-хозяйски. Имея огромный рынок сбыта, оставляем у себя лишь треть продукции. Остальная же часть отправляется в Свердловск, Нижний Тагил, Красноуфимск, Верхнюю Пышму, Каменск-Уральский. Причем, поставки в другие города должны быть в первую очередь.

В то же время, наша торговля получает мебель из тех же городов, та же мебель, только немного иной конструкции.

Несомненно, товарооборот между городами необходим. Но стоит ли ради этого перевозить из од-

го места на другое мебель, пусть даже разной конструкции? Ведь технология не так уж и сложна. В каждом городе местные цеха могли бы работать исключительно на своего потребителя.

Режевской цех способен увеличить выпуск продукции, тем более, вся свердловская мебель остается в пределах города. Оказываемся, и это невозможно. Не хватает фондов, да и основное оборудование устарело, частенько простаивает.

А самим наладить деловые связи, искать партнеров, хотя бы в самом же городе?

— Не забывайте, мы всего лишь цех, у нас нет хозяйственной самостоятельности, — поговаривают пока здесь...

С. ШАБАНОВ.

ОТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА. С 1 января 1990 года Свердловская область переходит на хозрасчет. Это означает и хозрасчет города. Пока многое неясно. Нам бы хотелось знать, что думают режевляне, что их волнует по этому поводу. Со своей стороны мы договорились встретиться с руководителями области и города с тем, чтобы ответить на интересующие вас вопросы.

Ждем ваших писем!



Многие машиностроители знают продавца кафетерия Нину Алексеевну Павлову. Заводские кулинары замечательную продукцию делают — пироги, торты и многое другое. Часть этой продукции идет через нее. И, конечно, она преподносит ее с улыбкой. На механическом заводе мне не раз предлагали сфотографировать ее для газеты.

Фото А. Шангина.

СПАСИБО, СЫНОК!

Недавно мы переехали из своего дома на Гавань, а маленький огорожок остался на Семи ветрах. Вышли из дому, жена с дочкой впереди, я с костылем сзади: нога у меня больная.

А тут автобус. Никак мне не успеть... Жена с дочкой вошли, попросили водителя подождать. Ожидали всякое: думаете, всегда шофер согласен подождать человека, даже и инвалида? Но Владимир Беляев согласился охотно.

Спасибо тебе, сынок! Побольше бы таких людей, добрых, отзывчивых.

М. СЕРГЕЕВ,
инвалид войны II группы.

ПРИЯТНО УДИВЛЕН

Режевское телевизионное ателье по ул. Космонавтов всегда перегружено заказами. Если есть необходимые материалы и запчасти, ремонт телевизоров и другой аппаратуры проводится в терпимые сроки.

Услышал я, что заказы ветеранов войны выполняются в первую очередь. Есть и такой вид услуг, как ремонт телевизоров на дому. Недавно и сам убедился, что это действительно так.

Сдал в ремонт телевизор и был приятно удивлен, когда уже на следующий день средней сложности ремонт был сделан.

Из разговоров со знакомыми ветеранами знаю, что они довольны услугами ателье, благодаря его работникам Людмиле Андрееву-Бекмансурову, Вячеславу Петровичу Галкину и другим товарищам.

Г. ОСИПОВ,
ветеран войны.

БЕЗ ДОРОЖКИ

В школу № 44 детям нет дорожки. Тяжелыми машинами искрестили рядом территорию вдоль и поперек. Не только ребенку, а и взрослому страшно ходить в стройгородке между домами № 2 и № 3.

Прошлый год здесь делали теплотрассу. Плиты тротуара убрали, по сей день в кучке лежат они в стороне. Через тротуар проторили дорожку «КамАЗы», «КрАЗы». Ну, куда это годится?

И. РЫБАК,
читатель.

НАГЛОСТИ — ЗАСЛОН!

«В отряде только мужчины». Очень правильная эта заметка, в номере за 12 сентября. Нужны, очень нужны добровольные дружины, но не такие, которые существуют пока и с порученным им делом не справляются. Надо, чтоб чаще они ходили не по улицам, а больше закоулками, в теплых местечках не отсиживались.

А то ведь как получается. Мы, слабые — женщины, дети, старики — как бы заложники среди бесчинствующих хулиганов.

Расскажу об одном дне — понедельник, 11 сентября. Я ехала двойкой от остановки «Поликлиника» до остановки П. Морозова, и на всем пути нас сопровождали трое подвыпивших хулиганов-подростков. Они не столько были пьяные, сколько нагло себя вели. Заняли чуть не полсалона, кричали, сквернословили, били изо всех сил по комposterу, а так как никто с ними не связался, стали петь песни, даже не петь, а орать.

Пассажиры все молчали, а были и мужчины, и парни молодые, они, видимо, побоялись. Женщины сказали, почему их не доставили в милицию, правда, водитель вышел и через стекло сказал им: «Прекратите», но они продолжали в том же духе, веселились, а 25-30 человек должны были их слушать и молчать.

Как унять юнцов (а то и людей постарше), которые плюют в лицо всем нам? Мне кажется, что бороться с ними нужно, в первую очередь называя через газету нарушителей порядка, указывать фамилию, место работы, наказывать строго, а не штрафами в 10—15 рублей, как это делается.

Почему не стали нарушители порядка

чистить улицы, может быть, хоть так им будет стыдно? Нет общенародного осуждения.

Дисциплина ведь всему голова! До чего дошло: в пору комендантский час устраивать на улицах, после девяти хоть не выходи на улицы: много пьяных, ведут себя развязно, пристают к прохожим. А по улице Ленина у остановки «Поликлиника» — самый страшный участок, гнездо всех хулиганов. Редкий день не летят стекла на «становке, а вообще-то их уже нет сейчас. Сквернословие, драки, в ночь-полночь — песни. Улица, которая носит имя нашего вождя, особо должна быть чистой, спокойной и образцовой, и за ней нужно следить.

Может быть, что и лишнее написала, но очень уж наболело.

В. СЕРЕБРЯКОВА,
пенсионерка.

ГОЛОС ИЗБИРАТЕЛЯ

Уважаемые режевляне! Хочу поделиться своими мыслями по поводу предстоящих выборов.

До каких пор мы, коренные жители, будем наблюдателями на выборах, а не настоящими хозяевами города? Почему мы должны спокойно взирать, как должностные лица выдвигают удобных им депутатов в органы Советской власти? Такие удобные депутаты годами, не имея своего мнения, решают важные для города, района и страны вопросы под диктовку исполкомовского аппарата. Или совсем не решают те проблемы, которые волнуют народ.

Есть и сегодня депутаты достойные, давайте решать справедливо и честно: кто прислушивался к нашему голосу, а кто отмахивался от него.

Выборы в местные и областной Совет, в Верховный Совет РСФСР надо проводить с более активной позицией всех избирателей. Считаю, что от нашего города, а не Артемовска должен быть обязательно избран достойный депутат в Совет республики.

В горсовет, поссовет, сельсоветы должны быть избраны молодые, неравнодушные, честные и справедливые люди, которые нам на деле докажут свое истинное и доброе отношение к людям. Выбирать надо по месту жительства (от уличных комитетов), по альтернативной системе. Такие депутаты душой болеют бы за свои улицы, дома, а все вместе — это в целом город. Они всегда могли бы отстаивать интересы своих избирателей. Долой бюрократов застойных времен из состава Советов!

Уважаемые земляки! Я очень люблю свой Реж и потому хотела бы видеть, что и наш город вырывается из пут «беззакония». И будет сам народ решать проблемы, накопившиеся за годы неблагоприятного руководства.

Предлагаю несколько кандидатов, они достойны представлять нашу власть на местах: В. Корфидов — слесарь химзавода, С. Ватолкина — аппаратчик химзавода, Г. Власова — лаборант химзавода, А. Ильин — машинист тепловоза никелевого завода, В. Батенев — работник горвоенкомата, В. Виноградов — первый секретарь горкома партии и В. Копалов — второй секретарь, В. Федоровских — учитель школы № 1, А. Неустров — заместитель директора СПТУ № 107.

Подумаем вместе и предложим своих кандидатов на всеобщее обсуждение и кандидатуру на пост председателя горисполкома.

Н. ПРЯХИНА,
ветеран труда, рабкар.

ПАРАДОКСЫ

Я проживаю в доме 21/1, кв. 60 по ул. Фрунзе. Как переехали мы в эту квартиру в 1988 году — не видели тепла, и часто не доходило вода до пятого этажа (зимой и летом). И другой парадокс — вода холодная в ванной идет лучше, а горячая в кухне лучше. Я ходила к коменданту, говорила все как есть, но она сказала, чтобы писали жильцы прямо руководству завода. А коммунальная служба зачем?

И еще. Весной было у нас собрание жильцов дома, говорили коменданту, что нужно немножко огородить детс-

кую площадку, а то ведь весь транспорт ходит прямо по тротуару. Разговор впустию. После этого и подумали люди: разве способны ответственные товарищи до серьезных дел — швы у дома почти не заделаны, в некоторых квартирах промерзают углы (у меня, например, в зимнее время в углу на полу было плюс 9 градусов). В этой угловой комнате до меня жила семья с детьми, они хлопотали-хлопотали, так ничего не добились. Правда, трест «Ала плавкострой» обшил стену ДСП, но от этого теплей в квартире не стало. Что ж это получается — у дома нет хозяина?

Л. ВОЛОБОВА,
жильец-страдалец дома № 21, 1.

ЗАСТОЙ

Газету «Правду коммунизма» я прочитываю дословно, особое внимание привлек номер за 7 сентября — «Диалог». Скажу о статье председателя Артемковского сельсовета Ю. Сохарева — «Откроем глаза». Полностью с ней согласна.

Я уже давно пенсионерка, поэтому жила во все времена наших высших руководителей (кроме Ленина). Правда, 37-38 годы меня обошли стороной — я была еще девчонкой, хотя помню, как раскулачивали дедушку. Позднее пришлось пережить немало трудностей. И все-таки тогда была причина тому. К власти приходили люди малограмотные и на сталинские времена выпала доля не райская, но я не буду повторяться, так как о периоде культа уже читано и перечитано.

Второе. Принято сейчас говорить: застойные времена. Но, товарищи, это позволительно сказать малым детям, а мы же были взрослые люди и почему же молчали? Ведь видели, что катимся вниз по наклонной. Где вы были, товарищи коммунисты? Те люди, которые одобряли деятельность Хрущева и Брежнева, сейчас ссылаются на застойные времена. Неужели не видели, с какими недоделками сдавались дома и производственные объекты, особенно к концу 70 годов? А ведь в Государственную комиссию входили авторитетные работники.

И последнее. Слово «перестройка» для меня непонятно. В чем она заключается? Спасибо газете — пишет она много о недостатках, да что толку? Получается, как в басне Крылова — «А Васка слушает да ест». Хорошая у вас была статья «Благородное мясо», но разве это одна лазейка для нужных людей? Сколько уже написано о недостатках в работе ресторана «Хрусталь», а разве дела там улучшились? Рот где застой...

Е. ЛЮБОМИРОВА,
пенсионерка.

с. Останино.

НЕ ПОДАРОК

У нас в стране идет борьба с пьянством и преступностью. А вот администрация химического завода на это смотрит по-иному.

Так, например, в одну из суббот августа на площади у Дворца культуры «Горизонт» проводились соревнования по пожарной части между цехами завода.

Соревнования интересные, нужные. Но итог печальный.

За призовые места были награждения деньгами. И как вы думаете, куда победители дели 60 рублей? Ну, конечно, побежали под горку, в винный магазин.

А после этого скандалы в семье.

Я знаю, что таким же образом на заводе поощрялось участие цеха, участка в демонстрации. Когда же этому будет конец?

Сейчас на заводе не могут выплатить заработную плату рабочим — нет денег, а вот на такие мероприятия они быстро находят. Знаю — эти деньги из другого фонда. Но можно же было подарить по хорошей книге или приобрести билеты на концерт (в том числе и для жены). И я думаю, что никто бы не отказался от такого поощрения.

Мне хочется, чтобы администрация завода, в том числе и пожарной части, подумала над этим и соревнования проводились не ради галочки, а действительно во имя и для здоровья человека.

Т. РУСИНОВА.

п. Быстринский.

ОБИДА

В папке редакции немало писем, авторы которых обеспокоены обликом нашего города, и мы регулярно печатаем многие из них. Остальные посылаем ответственным товарищам для принятия мер.

Но поток писем не ослабевает...

Отдел социально-бытовых проблем. Больно видеть беспорядки в родном городе. Все равно что собственный дом или квартира не прибраны, заброшены...

Вот, например, скверик по ул. Советской от заводууправления по ул. А. Гайдара. Всегда он был чистым, а сейчас? Захламлен, и чего только там нет.

А сколько в улицах дров, стройматериалов и другого ненужного... На остановке П. Морозова так и не заасфальтирована дорожка до библиотеки, идешь по щебенке, а асфальтируют по соседству. Видимо, руководителей никелевого завода эта остановка не волнует.

Где же и коммунальная служба города? Почему бездействуют руководители горисполкома?

Не лучше и в Быстринском. Как ехать из Режа по правой стороне, за мостом свалка. И нет никому до нее дела. У хозяйственного магазина дорога плохая. Навезли щебенку, а проку мало. Идешь по дорожке, а машина по грязи рядышком. Похоже, не волнуется это начальника ЖКО Г. Трегубова.

Обидно за город!

Р. СЕРГЕЕВА,
пенсионерка.

ул. О. Кошевого.

ИМЯ—?

Через газету предлагается много имен швейной машинке. Поверьте, они как-то не подходят к нашему Режу. Зря тов. Тырышкин (16 сентября) считает, что «Режевляночка» не будет понятна в других местах.

Если машинка будет хорошая, то Реж узнают за рубежом. А если плохая, то ее хоть Богородицей назови — успех не придет. Неужели кто-то не надеется на себя? Думаю, на механическом заводе насчет качества не подведут.

Извините за откровенный разговор. Это пишет вам опять из деревни Ощепково **ЧЕПЧУГОВ Иван Степанович**, ветеран войны и труда.

Машинка будет сильная, поэтому назовите — «Урал». Она пойдет по стране, а кто знает наш Реж?

Л. КОРОБЕЙНИКОВА,
мать шестерых детей.

Произнесите ласково «Надежда» — и почувствуете, что никакое другое название не подходит.

Ирина ЛАХТИНА, 13 лет.

Надо учитывать приоритет города: на платформе машинки изобразить герб Режа или памятник, который в центре. **НИКИТИНЫ.**

Имя ей — «Россия». Серийный выпуск швейной машины будет производить Режевской механический завод, а разнорабочий ее — Подольский механический завод. Оба предприятия в РСФСР. **М. ЩЕРБАКОВА**, инженер швейной фабрики.

Есть и другие новые предложения: «Любязя» (Л. Дурничина), «Яшма» (семья Григорьевых), «Дружба» (Л. Анчутина), «Маришка» (Н. Морозова), «Элегия» (Марина Белькова), «Славянка» (В. Савельева)...

ПРОТЕСТУЕМ!

Свою борьбу каждый порядочный человек ведет чистыми руками, не говоря уже о коммунистах и тем более людях, стоящих у власти в партии, которые обязаны это делать согласно своего же Устава. Но о какой борьбе чистыми руками можно вести речь, прочитав статью в «Правде» от 19 сентября с. г. «Република» о Ельцине. Да, статья не советского корреспондента, но само название газеты «Правда» должно оправдывать каждое напечатанное в ней слово, тем более, что это орган ЦК КПСС и вся ответственность ложится на него. Мы от имени трудящихся механического завода выражаем гражданский протест против таких методов политической борьбы!

Макиевский В., Щербанов Е., Воронков Б., Королева Г., Медова Г., Сухов Г., Сергеев В., Сунцов А., и другие (25 подписей).

ПОНЕДЕЛЬНИК

25 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы: «Как верблюжонок и ослик в школу ходили», «Пес и кот»
8.35 «Прямая связь». Худ. фильм.
9.25 «Футбол. обзорное».
9.55 Премьера док. фильма «Рота имени Шевченко».
10.40 «Мимолетности». Фильм-балет.
11.10 «Дом для мадонны».
11.55 «Родники».
15.05 «Только голос». Фильм-концерт.
15.35 Премьера док. фильма «Арендаторы».
16.05 «Мама, папа и я».
16.35 Премьера мультфильма «Песочные часы».
16.45 «Во что я верю». Телеочерк о народном депутате СССР, секретаре Гродненского обкома КП Белоруссии В. М. Семенове.
17.15 «Детский час» (с уроком французского).
18.15 «Народные мелодии».
18.25 Премьера мультфильма для взрослых «Счастличик».
18.35 «Футбол. обзорное»
19.05 Показательные выступления участниц XIII Международного конкурса исполнителей балетных танцев.
20.30 «Время».
21.05 Продолжение показательных выступлений участниц конкурса исполнительниц балетных танцев.
22.40 «Сегодня в мире»
22.55 Д. Шостакович. Концерт № 1 для скрипки с оркестром.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.20 «Природу на помощь природе». Фильм.
8.35 9.35 История. 9-й класс. Яковинская диктатура.
10.05 «Мама, папа и я».
10.35, 11.40 Астрономия.
11-й класс. Практическое применение астрономии.
11.05 «Это волнует мир»
12.10 «Соседа полюбить сумею». Док. фильм о международных отношениях.
17.25 Новости.
17.35 Бокс. Чемпионат мира.
18.20 «15 минут по-чешски».
18.35 «7-й канал».
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»

Вторник

26 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Мелодии кодр». Играет оркестр народной музыки «Чобэнаш».
8.30 «Веселые старты».
9.15 «Подушка для солнышка». Мультфильм.
9.25 «Пани Мария». Художественный фильм.
10.50 «Детский час» (с уроком французского).
15.05 «...И время собирать камни». Фильм-концерт.
15.55 Документальные фильмы телестудий страны: «На помощь мастеру». «Право на победу».

16.35 «Импульс».
17.20 «Экология без границ».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Приложение к программе «...До 16-ти и старше».
19.15 Мультфильмы для взрослых: «Сундук», «Отец».
19.30 Литературно-художественный видеоканал.
20.30 «Время».
21.05 МВД СССР сообщает.
21.15 Литературно-художественный видеоканал. Часть 2-я.
22.30 «Сегодня в мире».
22.45 Литературно-художественный видеоканал. Часть 3-я.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Тайна птицы Сирина». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Этика и психология семейной жизни. 10-й класс. Личность.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 История. 7-й класс. Средневековая деревня.
11.05 Новости.
12.10 «Частный случай». О новых методах стоматологии.
12.30 «Риск — благородное дело». Худ. фильм с субтитрами.
17.40 Новости.
17.50 К началу нового филармонического сезона.
18.35 «7-й канал».
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!». По окончании — Чемпионат СССР по хоккею «Автомобилист» — «Химик» (Воскресенск).

Среда

27 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 Приложение и программа «...До 16-ти и старше».
8.50 Мультфильмы «По щучьему велению», «Подземный переход».
9.25 «Радуга». «Наше наследие сегодня».
10.00 «Клуб путешественников».
11.00 Поет Х. Ишболдин.
11.20 «Цена». Художественный телефильм.
13.10 Док. фильм.
13.30 «Весна наших надежд». Фильм.
14.20 Н. Островский. «Как закалялась сталь»
15.05 В.-А. Моцарт. Сонаты для флейты и фортепиано.
15.45 «Надежды свет». Документальный фильм.
16.15 Концерт фольклорного хореографического ансамбля «Нино».
17.00 К Всемирному дню туризма. «Золотое кольцо России».
17.15 «Детский час» (с уроком английского).
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «...До 16-ти и старше»
19.15 По письмам программы «Когда поют солдаты».
20.30 «Время».
21.00 «Актуальное интервью».
21.10 Футбол. Европейские

кубки.
23.00 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Немая музыка пещер». Фильм.
8.35, 9.35 11-й класс. «Алгоритмы плюс робот».
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Н. В. Гоголь «Тарас Бульба». 7-й класс
11.05 Новости.
11.15 «Немая музыка пещер». Фильм.
17.40 Новости.
17.50 Законность. Правопорядок. Программа действий.
18.35 «7-й канал».
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»

Четверг

28 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 О проблемах союзных зоопарков.
8.20 «Поют ватривчаны».
8.45 Мультфильмы «Площадь картонных часов», «Лебеди».
9.20 Футбол. Европейские кубки.
11.25 «Детский час» (с уроком английского).
12.25 Футбол. Европейские кубки; бокс. Чемпионат мира.
14.25 «Стихов любимейшие строки».
15.00 Выступают оркестры народных инструментов г. Москвы.
15.15 Док. фильмы: «Рыжие», «Приобщение».
16.15 «О чем поют дети Земли». «Золотые ворота» (ЧССР).
17.05 Мультфильмы «Пугали зайцы зайчонка», «Лебединое перышко», «Часы с кукушкой».
17.40 «Власть — Советам».
18.10 «Сегодня в мире».
18.25 Футбол. Европейские кубки.
20.30 «Время».
21.00 Худ. фильм «Зеркало для героя». 1 и 2-я серии.
23.15 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Класс». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.45 Природоведение 5-й класс. «Наша планета — Земля».
9.25 «Морской инженер Борис Малинин». Научно-популярный фильм.
10.35 11.40 Физика. 8-й кл. Теплопередача в природе и технике.
11.05 Новости.
12.10 «Клоуны». Фильм-концерт.

17.15 Новости.
17.25 Концерт. Играет О. Вердерников (виолончель).
17.45 О международном молодежном движении «Некст стоп»
18.05 «7-й канал».
18.30 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Польши.
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!». По окончании — Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — «Трактор» (Челябинск).

Пятница

29 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Институт человека».
9.05 «Капризка». Мультфильм.
9.25 «Зеркало для героя». Худ. фильм.
11.40 «...До 16-ти и старше».
12.25 По письмам программы «Когда поют солдаты».
15.05 «Крыша над головой». Док. фильм.
15.55 «Ребятам о зверятах».
16.25 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР «Асья Кыя».
17.05 «Фильм — детям».
«Для тебя, Анка».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Что решил пленум ВЦСПС».
19.00 «Кинопанорама».
20.30 «Время».
21.05 «Актуальное интервью».
21.15 «Взгляд».
22.45 «Это было... было...».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Это странное Курносио». Фильм.
8.35, 11.35 История. 5-й кл. Москва — столица русского государства.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Литература. 6-й класс. Жизнь басни.
11.05 Новости.
11.15 «Это странное Курносио». Фильм.
12.10 Ритм. гимнастика.
16.40 Новости.
16.50 Киноочерк о судьбе А. А. Таранжиной, о верности родной земле.
17.10 Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал.
18.30 «7-й канал».
19.00 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

Суббота

30 СЕНТЯБРЯ

6.00 «120 минут».

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ АКТИВ

26 сентября в 17 часов в музее общества охотников и рыболовов (ул. Красноармейская) состоится собрание физкультурного актива города и района по выбору председателя городского совета ВДФСО профсоюзов.

Приглашаются все желающие.

Конкурсная комиссия.

Воскресенье

1 ОКТЯБРЯ

7.45 Ритм. гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше».
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «Вокруг света». Альманах.
12.00 «Осенний подарок феи». Худ. фильм.
13.30 «Музыкальный киоск».
14.00 «День открытых дверей».
14.45 Мультфильмы: «Птичий рынок», «Лесное приключение».
15.00 К национальному празднику Китая — Дню провозглашения независимости. «Китай: тысячелетия и годы». Кинопрограмма.
16.00 Китайский народный танец «Янге».
16.30 «Сельский час».
17.30 «Международная панорама».
18.15 «Поет и танцует молодость».
18.30 Бокс. Чемпионат мира. Финал.
20.30 «Время».
21.00 Специальный выпуск к Международному дню музыки.
23.00 П. Гоген. «Взгляд из прошлого».

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Сельский час.
8.45 Маленкинский концерт.
9.00 «Военно-полевой роман». Худ. фильм с субтитрами.
10.30 Новости.
10.40 «Загадка Н. Ф. И». Худ. фильм с участием И. Андроникова.
11.40 Премьера док. фильма «Барометр перестройки» (Вильнюс).
12.15 «Спорт для всех».
12.30 «Пути-дороги Тараса». Передача 4-я — «Теперь я сижу на роле».
13.30 «Твой сын, Земля». Четырехсерийный художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
15.45 «Дорога в море». О работе Польской морской лиги и проблемах морского воспитания молодежи.
16.20 Новости.
16.30 «За роялем — автор». «Один час с Владимиром Кобекиным».
17.30 Новости.
17.45 Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал.
18.35 Телемост «Москва — Копенгаген».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «...До 16-ти и старше».
20.30 «Время».
21.05 «На благотворительных вечерах Советского фонда культуры». «Пушкину...».
22.25 Новости.
22.30 «Е. Габрилович — писатель экрана».
23.45 «7-й канал».

Редактор
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ.

редактор — 2-20-18, зам. редактора — 2-24-68, ответственный секретарь — 2-13-71. ОТДЕЛЫ: общественно-политический — 2-24-68, социально-бытовой — 2-13-32, экономический — 2-15-85, писем — 2-28-00, фотокорреспондент — 2-12-96, бухгалтер и сектор рекламы — 2-16-89.

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 14458.

Заказ 4550. Режевская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.